

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 76 (4275)

СУББОТА, 24 июня 1972 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

*Вести
с полей и ферм*

ДВЕСТИ ПРОЦЕНТОВ В ДЕНЬ

Ударными темпами очищают от сорняков кукурузные плантации земледельцы колхоза «Гигант». Григорий Иванович Рязанцев, Петр Кузьмич Парамонов ежедневно обрабатывают по 27—28 гектаров, выполняя сменные нормы на 200 процентов. Междурядная обработка посевов кукурузы подходит к концу. Из общей площади 1205 гектаров сорняки уничтожены на площади 750 гектаров.

Работы по уходу за посевами кукурузы продолжаются и будут закончены в течение ближайших трех-четырех дней.

В. ИВАНОВ,
главный агроном колхоза.

ГДЕ КАКИЕ НА ДОИ

В первой колонке — суточный надой молока на корову за 22 июня, во второй — прибавка (+) или снижение (−) продуктивности по сравнению с 22 июня прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

«Краснинский»	14,1	+0,1
«Путь к коммун.»	13,7	+0,1
«Вагановский»	13,6	+1,9
Им. Ленина	13,6	+1,1
«Заря»	13,2	+2,0
«Рассвет»	13,1	+2,0
«Ударник полей»	12,7	+1,2
«Новый путь»	12,0	-0,1
«Родина»	12,0	-1,2
Им. Чкалова	11,9	+0,5
«Кузбасс»	11,7	+1,1
«Мир»	11,7	+0,2
«Калининский»	11,7	-0,2
«Колос»	11,7	-0,5
«Заветы Ильича»	11,6	+0,5
Им. Мичурин	11,6	-0,6
«Труд»	11,5	+0,7
«Гигант»	11,4	-0,1
«Красное знамя»	11,4	-0,9
«Искра»	11,1	-0,6
«Ленинский путь»	10,7	-0,9
Им. Жданова	10,2	-0,5
По району:	12,1	+0,3

ЕСТЬ ПУДОВЫЕ УДОИ!



ЛЕТНИЙ животноводческий лагерь шестой фермы совхоза «Заря» удобно расположился на небольшой возвышенности. Со всех сторон его окружают деревья и кустарники, а дальние идут лога и совхозные поля.

По хозяйски подготовились работники молочнотоварной фермы к летнему сезону. Отремонтировали навес, кормушки и настилы у места дойки, оборудовали ванну для охлаждения молока, в достатке запасли снега. Все под руками у животноводов: горячая и холодная вода, отремонтированные доильные аппараты и другой инвентарь, концентраты для подкормки коров.

Поэтому и работает небольшой коллектив в эти дни слаженно и высокопроизводительно. Об этом говорят основные показатели. В целом по ферме ежедневно на каждую из 204 коров доярки надаивают более 15 килограммов молока. Еще больших результатов добиваются передовики производства. У. С. Тетерина, Г. Я. Канавина, Н. Е. Филиппова и К. Ф. Шепилова, например, получают по 16—17 килограммов молока.

По уровню летних удоев шестая ферма занимает первое место в совхозе. Но с начала года здесь допущено некоторое отставание из-за перемещения растелов. В апреле тут растелилось 44 коровы, в мае — 48, а 38 — дадут телят в ближайшее время. Работники фермы намерены быстро наверстать упущенное. И свое обещание они подкрепляют делами. По удоям молока здесь с начала года лидируют доярки тт. Тетерина и Мурзинцева, которые надаили за 5 месяцев по 1442—1369 килограммов молока, что значительно выше задания.

Успехи пламенских животноводов не случайны. Они — результат добросовестного труда дружного коллектива. Здесь строго соблюдаются установленный распорядок дня, организован круглосуточная пастбиба коров. На каждую голову выдается по два килограмма да еще по 200 граммов концентратов на каждый надоенный литр молока.

По мнению доярок, пудовые удои они получают главным образом потому, что хорошо работают пастухи. Особенно старательно относятся к делу В. П. Тетерин и Анатолий Кандаков.

Круглосуточная пастбиба коров по сочной, густой траве и своевременная их дойка несомненно являются основными предпосылками успеха здешнего коллектива.

Расчеты показывают, что пламенцы значительно перевыполняют задание второго квартала по молочной продуктивности коров, что позволит во втором полугодии успешно справиться с годовыми обязательствами — получить на корову не менее 3100 килограммов молока.

Руководство совхоза и фермы проявляет повседневную заботу о животноводах. Хорошая оплата за труд стимулирует людей к высокопроизводительному труду. С 10 июня доярки перешли на пятидневную рабочую неделю, что позволяет им хорошо работать, управляться с домашними делами и отдохнуть.

Соревнование за большое и дешевое молоко в честь 50-летия образования СССР на шестой ферме набирает силу. И в успехе здешних животноводов можно не сомневаться.

Н. ФЕДОРОВ,
На снимке: лучшие скотники — пастухи шестой фермы совхоза «Заря» В. П. Тетерин (справа) и Анатолий Кандаков; передовые доярки (слева направо) Г. Я. Канавина, Н. Е. Филиппова и У. С. Тетерина.
Фото И. ВАСЬКИНА.



ИЗ КОЛХОЗА «УДАРНИК ПОЛЕЙ» СООБЩАЮТ

РАВНЯТЬСЯ ПО МАЯКАМ

Подходит к концу первый летний месяц пастбищного периода, а заботы у животноводов не убывает. Идущие частые дожди, холодная погода в первой половине месяца задержала рост трав, а сеянные травы, особенно костер, стадийно постарели, и скот его плохо поедает. На доильных площадках, в пригородах молодняка сырьи, много неприятностей дожди причиняют и пастухам. Немаловажную роль играет и погода. Зимой животные привыкли утолять жажду в любой момент из автопоилок, а летом водопои есть не везде и это нельзя не учитывать при пастбище скота.

Животноводы колхоза «Ударник полей» за пять месяцев стойлового содержания, с января по июнь, добились хороших показателей. В среднем по колхозу получено по 1511 кг молока на корову, а в первой бригаде — по 1688 килограммов. Отлично трудились Татьяна Константиновна Лазарева, надаившая по 2107 кг, Нина Черакшева — 2002 кг, Мария Павловна Блудова — 2036 кг, Галина Абдуллина — 1997 кг и многие другие. Почти половина доярок за пять месяцев стойлового содержания коров надаили более чем по 1600 кг молока на корову.

С переходом к пастбищному содержанию в первые дни наблюдалось некоторое снижение

надоев, что вполне естественно. Потребовалось некоторое время для физиологической перестройки организма животных. Сейчас, когда все вошло в норму и созданы условия для высокой продуктивности животных, дело за животноводами. Наши маяки Г. Абдуллина, Н. Черакшева, Т. К. Лазарева, М. А. Боргер, У. В. Ивлева, А. Г. Зиновьева надаивают ежедневно по 15—16 килограммов на корову. Перешагнула за пудовый рубеж и отстававшая зимой А. Я. Фаст.

Однако некоторые доярки не используют благоприятных условий летнего периода для увеличения продуктивности закрепленных за ними животных. Имея равные с другими условия, Егорова Лидия, Тарасова Наталья, Петровская Вера и другие надаили за зимний период только по 1000—1200 кг. Надеялись, что они поправят дело летом, в пастбищный период, но пока этого не заметно. В эти дни они надаивают только по 10—11 килограммов. Коллектив животноводов колхоза встревожен таким положением. Ведь выполнение социалистических обязательств юбилейного года будет зависеть от того, как выполнит свои обязательства каждый член нашего коллектива.

П. АДУЕВ,
главный зоотехник колхоза.

Кукурузные поля очищены

Подходит к концу междурядная обработка кукурузных плантаций в колхозе «Ударник полей». Из общей площади 1300 культурных междурядий проведена на площади 900 гектаров. Эту работу кукурузоводы второй комплексной бригады Л. А. Дмитриев и А. А. Краснов выполнили за пять рабочих дней на площади 290 гектаров. Сейчас они переключились на уход за посевами картофеля. Подходит к концу и меж-

дурядная обработка кукурузы в других бригадах. Станислав Арбузов, Леонид Виргин выполняют дневные нормы на 200 процентов.

Очищаются от сорняков и поля зерновых культур. Во второй бригаде ведется обработка полей гербицидами. С помощью машины ОВТ-1 химическая прополка про-

ведена на площади 180 гектаров.

Н. АЛЕМЖИН,

селькор.

НАЧАЛИ СЕНОКОС

Колхоз «Ударник полей» приступил к заготовке кормов для животноводства. Три комплексные бригады косят костер на сено на весенними жатками ЖВН-6 и тракторными сенокосилками. Впереди третья комплексная бригада (бригадир Б. А. Голштейн). За первые три дня скосен костер на площади 75 гектаров.

П. ЕФИМОВ.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Весь советский народ активно готовит достойную встречу 50-летию образования нашего государства. Комсомольцы и молодежь района своими трудовыми и общественными делами доказывают, что они не остаются в стороне от этого всенародного движения.

Во всех хозяйствах нашего района трудятся юноши и девушки. И нет ни одного участка, где бы молодежь не приложила своих сил, способностей, знаний. Из 11200 тружеников села в колхозах и совхозах работает более 2 тысяч молодых колхозников и рабочих совхозов, из них в животноводстве — 400 человек, в полеводстве — 670. В среднем каждая сельская комсомольская организация насчитывает в своих рядах от 20 до 80 человек.

Всенародная подготовка к юбилею вызвала к жизни новые формы соревнования, ударничества сельской молодежи. Широкое распространение среди молодых тружеников района получило соревнование под девизом «Молодежь района — юбилею СССР», которое объявил районный комитет комсомола в январе 1972 года. Это соревнование является составной частью всесоюзного движения «Пятилетка — ударный труд, мастерство и поиск молодых». Оно призывает сосредоточить усилия комитетов комсомола, первичных комсомольских организаций, каждого комсомольца, каждого юноши и девушки на выполнении заданий второго года девятой пятилетки, на улучшении организаторской и идеально-политической работы среди молодежи, повышении боевитости первичных организаций. Это соревнование помогает крепить трудовую дисциплину среди молодых тружеников, воспитанию творческого подхода ее к выполнению работы.

Как трудится комсомолия района? По итогам полутора лет первого места присуждено комсомольской организации колхоза «Колос» (секретарь В. Лещенко). Комсомольцы и молодежь этого хозяйства активно трудятся во всех сферах производства. Комитет комсомола является инициатором всех интересных дел; живо откликается на запросы и нужды молодежи. В результате молодые люди, как правило, остаются в колхозе.

Важной проверкой зрелости молодежи явилась посевная кампания в текущем году. В ней принимало участие более 400 комсомольцев и молодых тружеников. 73 комсомольско-молодежных агрегата соревновались за досрочное и качественное завершение сева, за звание называемые лучшими. Хороших результатов добились

молодые труженики полей совхоза «Калинкинский» (секретарь К. Кутин), колхозов «Путь к коммунизму» (З. Рынзина), «Красное знамя» (Н. Жарский), «Мир» (А. Вахромеев) и другие.

Комсомольско-молодежный агрегат Михаила Садилова и Анатолия Петрова (3-я ферма совхоза «Калинкинский») на севе зерновых добился перевыполнения нормы сменной выработки на 80 процентов. Комсомолец-механизатор Юрий Расолов (колхоз «Мир») со своими помощниками Валерием Белоглазовым, Сергеем Лучниковым и Анатолием Меньшиковым

(В. В. Портнягин), райпотребсоюзе (Н. Князев). За большую работу по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения эти пропагандисты награждены грамотами обкома комсомола.

В прошедшем учебном году все комсомольцы и часть несоветской молодежи сдавали Ленинский зачет «Учись хозяйствовать». Для этого они изучали произведения В. И. Ленина, К. Маркса, Ф. Энгельса и полученные теоретические знания применяли в своей практической работе. Хорошо прошла общественно-политическая аттестация комсомольцев по подведению итогов Ленинского зачета в «Гиганте», «Колосе», железнодорожной больнице, районному потребкооперации.

Чтобы жизнь молодежи была интересней и богаче, комитеты комсомола планировали свою работу совместно с учреждениями культуры и другими общественными организациями. Члены комитета ВЛКСМ в «Ленинском пути», «Колосе», «Родине» являются членами методического совета клубов. Активно участвует в кружках художественной самодеятельности молодежи совхозов «Краснинский», «Багановский», «Заря», колхозов «Рассвет», «Ленинский путь», «Путь к коммунизму» и других. Хотя здесь работают еще очень много.

Недостаточно работают комитеты комсомола по организации спортивной жизни в деревнях и селах района. Если в школах уже идет сдача норм нового комплекса ГТО, то в производственных коллективах пока тишина да гладь. Зимой в соревнованиях по лыжам приняли участие всего 4 команды из коллективов физкультуры предприятий. Не сдаются пока нормы и по летним видам спорта.

Сегодня и завтра молодежь района будет участвовать в районной спартакиаде, посвященной Дню молодежи, по легкой атлетике и спортивным играм. В начале июля намечено провести соревнования призывающей и допризывающей молодежи. Сейчас проводится первенство района по футболу, в котором участвуют шесть команд. Физкультура и спорт способствуют воспитанию всесторонне развитой личности, и поэтому на их развитие комитетам комсомола надо обратить особое внимание.

Сегодня, накануне праздника, район комсомола поздравляет всех юношей и девушек, всех молодых людей с Днем молодежи и желает им весело и интересно провести этот день, принять активное участие в районном фестивале.

А. ЧЕБОТАРЕВ,
секретарь райкома ВЛКСМ.

НА ПРАВИЛЬНОМ ПУТИ

Комсомольской организации совхоза «Калинкинский» всего четыре месяца. Сразу, как только был создан совхоз, комсомольцы и молодежь на общем собрании избрали комитет и наметили план работы. Члены комитета единодушно назвали своим вожаком Константина Кутину.

— Начинать было нелегко, — рассказывает Константин. — Дело это для меня в то время было новое, ведь я работал шофером.

Это, конечно, так. Первые шаги, первые трудности. Но комсомольский вожак начал правильно. На каждого члена комитета возложил определенные обязанности и сам тоже активно включился в жизнь комсомольско-молодежного коллектива. Трудиться по-ударному Константин считает главной задачей. По его инициативе на посевной страде были созданы комсомольско-молодежные агрегаты. И ребята не подвели своего вожака, делом доказали, что способна молодежь.

В среднем сменную норму они выполняли на 180—190 процентов. Агрегаты Михаила Садилова и Анатолия Петрова вышли в число победителей в районных соревнованиях на посевной среди молодежи. Комсомольцы совместно с членами рабочкома и парткома систематически выпускали «боевые листки», отражающие трудовые дела совхозников. Не остались без внимания и разгильдяи. На комсомольском активе обсуждался В. Бушнев за пьянство и безобразное поведение.

— Но в основном ребята у нас хорошие, дружные и уже за что возьмутся, доведут до конца, — говорит Кутин.

Сделать отдых молодежи более интересным и полезным стало для Константина задачей № 2. Комсомольцы наладили спортивную работу. И сборная футбольная команда совхоза на районном открытии летнего сезона заняла третье место. Активно проходили товарищеские встречи по футболу и волейболу калинкинской команды с командами села Морозова, д. Портнягино, совхоза «Заря».



Неплохо стала действовать спортивная команда д. Ушаково. Ее руководитель Виктор Ушаков так поставил дело, что она стала опасным соперником калинкиев.

Ожила и художественная самодеятельность. Ребята ездили с концертами в Портнягино и на другие фермы. Труженики принимали их всегда тепло. Большая заслуга в создании самодеятельного коллектива принадлежит Суховой Валентине. Ребята д. Портнягино с концертами тоже стали часто бывать на соседних фермах.

— Есть у нас и недостатки, — рассказывает комсомольский секретарь. — Слабо еще ведется клубная работа. Мало организуем лекций, вечеров, не бывает обсуждения фильмов, книг, не проводится дискуссий. Но мы постараемся все это наладить.

Сейчас ребята калинкинского совхоза ведут упорные спортивные тренировки и репетиции художественной самодеятельности. Они готовятся к состязаниям и выступлениям на празднике советской молодежи.

Комсомольская организация совхоза на правильном пути. В этом заслуга ее вожака Константина Кутину.

М. АЛЕКСАНДРОВ.
На снимке: К. КУТИН.
Фото автора.

ТАКОЙ НЕ ПОДВЕДЕТ

Бывает, что поработает человек совсем немного на предприятии и за короткое время станет надежным работником, хорошим товарищем. Именно так сумел войти в коллектив автоколонны № 8 Александр Сизев.

Родился ирос Саша в деревне Шипицино. До седьмого класса учился в Тарасовской школе. Затем родители поехали искать счастья в Среднюю Азию, а вместе с ними и сын. Там и началась его трудовая биография. Три года до службы в армии трудился Александр. Хорошую физическую и моральную закалку получил за три года службы на флоте.

В конце прошлого года А. Сизев вернулся из армии и, не раздумывая, пошел учиться на курсы шоферов. «С детства люблю

технику и особенно нравится мне профессия шофера, — рассказывает Александр. — Почему вернулся сюда? Приехали на родину и родители».

В автоколонну А. Сизев устроился в начале марта этого года, после окончания курсов. А сегодня шофер Сизева руководители автоколонны № 8 называют одним из лучших среди молодых. Опыт — дело наживное. А вот добросовестного отношения, трудолюбия, настойчивости ему не занимать. Если к этому добавить, что Саша вежлив, отзывчив, то станет ясно: ничего необычного нет в том, что его называют надежным работником.

В. КОСТЕРЕНКО.

Около двух лет работает Усть-Торсьма Нина Митина. Быстро завоевала уважение выбравшей ее своим вожаком ской организации.

На снимке: Н. Митина.

библиотекарем в деревне Добросовестная девушка односельчан, а молодежь — секретарем комсомольской организации.

Фото И. ВАСЬКИНА.



РЕПОРТАЖ

НА КОНКУРСЕ-ПАХАРИ

Субботний июньский день выдался на славу. На поле колхоза им. Чкалова подъезжают машины, тракторы. Здесь проходит районный конкурс механизаторов-пахарей. Ровным рядом стоят кольшки с номерами загонок. Каждая загонка двадцать метров шириной и сто длиной. Этот участок земли нужно обработать плоскорезами по всем техническим и агрономическим правилам. По заранее составленным условиям каждое хозяйство должно представить на конкурс по три человека, из них одну женщину и одного мужчина до 26 лет. Но не все хозяйства активно включились в соревнование, а женщину направил только колхоз «Рассвет». Всего прибыло двенадцать механизаторов.

Судейская комиссия провела осмотр технического состояния тракторов и плоскорезов и выставила соответствующие оценки, которые тоже войдут в общее количество баллов. Затем все участники конкурса построились на поляне. Флаг соревнований поднимает Сергей Михайлович Кириленко — прошлогодний чемпион района, участник зональных, областных и республиканских соревнований. Председатель организационного комитета Г. Ф. Неизвестных объявляет порядок проведения соревнований.

Товарищи механизаторы, обращаясь он к участникам конкурса: «Мы собрались, чтобы выявить лучших пахарей района по безотвальной обработке почвы. Такая обработка в нашем районе нашла широкое применение и дает хорошие результаты. Желаю вам выступить отлично. А сейчас проведем жеребьевку.

Механизаторы собирались у номерков, втайне надеясь на счастливый билет, хотя каждый знал, что победит лучший специалист своего дела.

И вот состязания начались. К загонкам выпускается по два агрегата. Первыми начали соревнование трактористы А. Г. Жуков (колхоз им. Чкалова) и Н. И. Топтыгин («Заветы Ильи»).

Ча». Они подогнали тракторы к стартовой черте своих полос и доложили судьям, что к соревнованию готовы. Получив разрешение, начали разметку площадок. Чувствовалось, что первые участники очень волнуются. Их движения излишне торопливы и неточны. Жуков первый вывел свою машину, и черный след от плоскорезов ровной полосой потянулся вслед за агрегатом. Его соперник приступил к обработке почвы; когда Жуков уже, развернувшись, шел в обратном направлении. Желание догнать было велико у Топтыгина. Волнение обоих пахарей повлияло на качество обработки. Все погрешности были как на ладони. Неправильное заглубление и подъем плоскорезов, неровные полосы, неточный расчет.

Второй парой на стартовую полосу вышли механизаторы колхоза «Заветы Ильи» Э. Н. Гренинг и В. А. Исаев.

В отличие от первой пары, соревнование они начали спокойнее, но и у них не обошлось без ошибок.

Пока эта пара соревновалась, я подошел к чемпиону прошлого года Сергею Кириленко. Следующим был он.

— Сергей Михайлович, вы надеетесь победить и в этом году? — поинтересовался я.

— Как тут сказать? — улыбнулся Кириленко, — желание велико. Не хочется упускать первенства, но ведь мастерство пахарей в хозяйствах растет с каждым годом. Так что опасаться, конечно, приходится.

— Но по сравнению с остальными участниками вы, по-моему, чувствуете себя спокойнее?

— Конечно! Ведь этот конкурс для меня уже не первый.

...Вот закончила борьбу и вторая пара. На старт выходит С. М. Кириленко (колхоз «Рассвет») и Ю. Н. Котюков («Красное знамя»). Все зрители проявили особый интерес, наблюдая за действиями Сергея. Ведь соревноваться с бывальным призером не так-то легко. И это Сергей подтвердил на первой же пройденной полосе. Чёрная стометровая лента пролегла,

как выразился кто-то из зрителей, «словно пулей стреляя». Грань подъема и заглубления плоскорезов проходила строго на одной линии. Сомнений не было, что победитель останется прежним. Но, когда обработка почвы подходила к концу, стало видно, что и Кириленко не обошелся без ошибок.

Вся загонка при точной обработке была рассчитана на десять заходов. А полосы Сергея перекрывали друг друга ровно на десять сантиметров, в результате чего остался огурец шириной в метр. Чтобы обработать его, пришлось пойти на одиннадцатый заход.

Конечно, ошибку увидел и Кириленко, возможно, даже раньше других, но исправить создавшееся положение было невозможно. Несмотря на эти ошибки, Сергей показал хорошее мастерство, большой опыт.

Закончив обработку, третья пара увела свои агрегаты в общий ряд.

Исходные позиции заняли Ю. Н. Бирюков (колхоз им. Жданова) и О. И. Гренинг. Обработку почвы они начали обыкновенно, как и все. Но после нескольких заходов присутствующие обратили внимание на работу Юрия Бирюкова. Он повторял работу Кириленко своими ровными проходами, своевременным и точным заглублением и подъемом плоскорезов. Когда на развороте трактор поравнялся со мной, я увидел напряженное лицо Юрия. Оно выражало то какую-то озабоченность, то становилось спокойнее, и тогда его глаза радостно поблескивали. Да, борьба идет упорная. Юрий сделал небольшую ошибку. На одном из заходов оставил маленький огурец. Но несмотря на это, было очевидно, что по-ка первенство за Юрием.

Сергей Кириленко прошел по обработанным загонкам и остал-

ся у полосы Бирюкова, внимательно ее осматривая. Затем взял щуп глубины и метр. Сделав, какие-то замеры, спросил:

— Кто обработал эту полосу?

— Из колхоза им. Жданова, Бирюков, — ответили ему.

— Хорошо сделано! — похвалил он.

Если уж Кириленко признал это, не дожидаясь подсчета судейской коллегии, значит, действительно работа Юрия Бирюкова заслуживает особого внимания, а это серьезная заявка на первенство.

В следующей паре идет молодой механизатор из колхоза «Рассвет» Н. Н. Курдюков и Г. А. Маслаков из колхоза им. Чкалова. К концу работы стало заметно, что, хотя качество обработки почвы у Николая Курдюкова хуже, чем у Кириленко и Бирюкова, но он во многом превосходит своих остальных соперников. А ведь Николаю в этом году, в мае, исполнилось только восемнадцать лет, и его успех радует зрителей и товарищей. Надо заметить, что, несмотря на свою молодость, Николай боролся за свое место спокойно, осторожно, подавляя волнение какого-то внутренней собранностью.

Соревнование закончилось выступлением последней пары — Л. Е. Мазниченко (колхоз «Рассвет») и В. Е. Усменцева («Заветы Ильи»).

Судейская коллегия собралась для подсчета баллов и определения мест, а механизаторы, поставив тракторы в один ряд, расположились на поляне, азартно обсуждая соревнование.

И вот итоги подведены. Участники соревнования выстроились на торжественную заключительную линейку. Заместитель начальника управления сельского хозяйства райиспол-

кома Г. Ф. Неизвестных поздравил механизаторов и зачитал протокол заседания организационного комитета.

В абсолютном зачете победителем признан Юрий Бирюков. Он награждается лентой чемпиона района, Почетной грамотой управления сельского хозяйства райисполкома и ценным подарком. Второе место пришло Сергею Кириленко. Ему вручили Почетную грамоту и ценный подарок. Третье общее место и первое среди молодых механизаторов завоевал Курдюков. Ему вручена Почетная грамота, ценный подарок, а грудь украсила лента чемпиона.

Любови Ефимовне Мазниченко, Анатолию Жукову, Николаю Топтыгину также вручили Почетные грамоты и ценные подарки.

За активное участие в районном соревновании наградили ценными подарками М. В. Котюкова, О. И. Гренинга, Э. Н. Гренинга.

Командное первенство приносится команде колхоза «Рассвет». Она награждается переходящим кубком РК ВЛКСМ и Почетной грамотой управления сельского хозяйства райисполкома и РК профсоюза.

Новый чемпион опустил флаг соревнования. Этот конкурс показал, что кадры механизаторов района ежегодно пополняются молодыми квалифицированными лебораторами. Достойная молодежь идет на смену отцам!

А. МАКАРОВ.

На снимках: победители конкурса механизаторов-пахарей (слева направо) Л. Е. Мазниченко, С. М. Кириленко, (колхоз «Рассвет»), Ю. Н. Бирюков (колхоз им. Жданова), Н. Н. Курдюков (колхоз «Рассвет»); совещается судейская коллегия.

Фото автора.



ОСТОРОЖНО: ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ПЕРЕЕЗД

С каждым годом увеличивается количество перевозок грузов по железным дорогам. С каждым годом увеличивается и автопарк в колхозах, совхозах, предприятиях, растет интенсивность движения на автомагистралях. Отсюда повышается опасность аварий, особенно на пересечении железных и автомобильных дорог.

Залогом безопасного движения поездов и автогужевого транспорта является безусловное выполнение водителями правил проезда через железнодорожные переезды. Они известны каждому шоферу и трактористу, каждому руководителю хозяйства, имеющему автотранспортный парк.

Помимо этого ежегодно перед началом посевной и уборочной кампаний во всех колхозах и совхозах, прилегающих к железной дороге, работники 17 дистанций пути проводят бесе-

ды, рассказывающие о той опасности, которой подвергается водитель на переезде, еще и еще раз разъясняют правила проезда через железнодорожные пути. Передовые механизаторы избрали общественными инспекторами по безопасности движения поездов. Нынче такие беседы уже проведены в 48 хозяйствах, с охватом более 1700 человек. Если прибавить сюда большую разъяснительную работу, проводимую работниками гравитонспекции, то все это, казалось бы, должно исключить всякие аварии.

Подавляющее большинство людей, работающих или связанных с работой транспорта, беспрекословно и добросовестно выполняют все правила движения, прекрасно сознавая, что от их действия зависит не только сохранность техники и перевозимых грузов, но и во многих случаях жизнь людей,

и машины. Поэтому на переездах, в том числе и своим собственным.

Однако недавний случай, произошедший на неохраняемом железнодорожном переезде 133 километра, говорит о том, что в нашей среде еще встречаются безответственные люди, как руководители, так и рабочие. А произошло следующее. На этом переезде есть все необходимые автодорожные знаки «Переезд», «Берегись поезда». Хорошо работает звуковая и светофорная сигнализация, которая видна издалека. 29 мая тракторист колхоза «Знамя коммунизма» Тогучинского района И. Д. Павлов, возвратясь с поля на тракторе «Т-40» № 97-53, не подчинился предупреждающим сигналам. Его мозг, одурманенный водочными парами, не воспринял ни мигающих огней светофора, ни тревожных гудков электровоза. В результате, несмотря на то что тракторист не принял

меры к остановке, поезд, поедущий со скоростью около 70 километров в час, и трактор столкнулись на переезде. Тракторист вдребезги был разбит, а И. Д. Павлов с сотрясением мозга доставлен в больницу.

Как же это случилось? Я,

И. Д. Павлов, 29 мая 1972 года

после работы выпил пол-литра водки. После чего бригадир П. А. Барабашкин послал меня отвезти на тракторе семена кукурузы в поле. На обратном пути попал под поезд. Как это произошло — не помню. Очнулся уже в больнице», — написал тракторист в своем объяснении. А вот показания его жены Н. Ф. Павловой: «В седьмом часу вечера бригадир стал просить моего мужа, который был пьяным, развозить кукурузу. Я не пускала его и просила Барабашкина не посыпать пьяного, но он настоял на своем...»

Бригадир настоял!!! Только

вдумайтесь, настоял, чтобы че-

ловек в пьяном виде сел за

руль трактора. После случившегося Барабашкин попытался оправдаться: «Тракторист был трезв... Я не эксперт, чтобы определять пьянь он был или нет». И этому, с позволения сказать, командиру дана власть распоряжаться людьми, управляющими техникой, их действиями и поступками. Не много ли? Нам кажется, соответствующие органы внимательно разберутся в этом деле.

Случайно остался жив Павлов, случайно не произошло крушение поезда, разбит только трактор. К сожалению, такие случаи не всегда кончаются благополучно.

Товарищи! Мы вполне можем избежать аварий, если каждый водитель будет строго соблюдать установленные правила движения транспорта, а руководители не станут использовать свою власть над подчиненными, как барабашкины.

А. ТОМИЛОВ,
заместитель начальника 17

дистанции пути;

ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ ЦВЕТЫ

Все, кто ездит или ходит по улице Тельмана, обращают внимание на небольшой домик под № 21, утопающий в зелени. Здесь расположена контора Промышленновского производственного участка Новокузнецкой дистанции защитных лесонасаждений, который занимается выращиванием древесно-кустарниковых пород, создает лесозащитные полосы около железнодорожного полотна и ведет уход за лесопосадками.

Есть на участке хорошая теплица, в которой выращивается рассада цветов и помидоров. Нынешней весной цветочной рассады было заготовлено 55 тысяч кирей, а помидоров — одна ты-

сяча.

Цветов большой выбор: гвоздики, львиный зев, виола (Анютины глазки), годеция, несколько видов астры. Цена за один корешок цветочной рассады 3 копейки, помидоров — 5 копеек.

В настоящее время мы имеем возможность продать трудящимся поселка и деревень рассады цветов и помидоров практически в неограниченном количестве. Спешите купить ее на участке, улучшайте свои дома, улицы, придомовые участки, территории своих предприятий и организаций.

Е. ЧЕРВОВ,
бухгалтер Промышленновского производственного участка.

Беседа на международные темы

ИЮНЬСКИЕ БОИ ПРОЛЕТАРИЕВ

Волна забастовок, прокатившаяся в июне по ряду капиталистических стран, вновь убедительно продемонстрировала, что рабочий класс и на современном этапе развития остается там главной силой антиимпериалистического фронта. Вопреки измышлениям ревизионистов по «перерождению» рабочего класса под влиянием научно-технической революции, об утрате им революционного духа, рабочий класс по-прежнему возглавляет в капиталистических странах борьбу широких народных масс за свои жизненные права, против реакционной политики монополий. В условиях, когда в странах капитала трудаются противостоят гигантские корпорации, интересы которых ограничиваются всеми силами государственной власти буржуазные правительства, стачки остаются наиболее эффективным и проверенным орудием классовой борьбы.

Научно-техническая революция не облегчила участия рабочего класса даже в наиболее богатых империалистических странах. «Миллионы американцев», — заявил на днях сенатор Эдвард Кеннеди, — работают в цехах, напоминающих «цеха смерти». Ежегодно на производстве гибнет 15 тысяч американцев, а 9 миллионов рабочих получают травмы. «Большое число несчастных случаев», — указал Э. Кеннеди, — происходит потому, что правительство больше печется об интересах компаний, чем о благополучии рабочих».

Капиталистическая рационализация производства ведет к массовым увольнениям. В США, например, где число безработных превысило 5 миллионов человек, корпорация «Уэстэрн юнион телеграф», уволила половину своего персонала. По меньшей мере 25 процентов рабочих — членов профсоюза рабочих автомобильной и авиационной промышленности США сейчас являются безработными.

В нынешних выступлениях американских трудящихся привлекает внимание тот факт, что наряду с экономическими требованиями профсоюзы все чаще выдвигают и политические лозунги. Так, выступая на состоявшемся

с недавно съезде объединенного профсоюза рабочих металлургической промышленности, председатель этого профсоюза И. Эйбл заявил о поддержке американскими металлургами действий, направленных на прекращение агрессии США во Вьетнаме. Съезд профсоюза мебельщиков в Мемфисе единодушно осудил политику США во Вьетнаме и потребовал прекращения войны.

Мощные забастовки были проведены в этом месяце в Японии и странах западно-европейского «общего рынка».

16 июня забастовка 35 тысяч английских докеров парализовала все британские порты: в результате правительство было вынуждено отказаться от своего намерения арестовать трех профсоюзных руководителей за их выступления против драконовского антирабочего закона. 8 июня три профсоюза, объединяющие свыше 200 тысяч железнодорожников Англии, приняли решение отказаться от сверхурочной работы и работы в выходные дни, и тысячи поездов не вышли на линию.

Во Франции по призыву всеобщей конфедерации труда 7 июня была проведена общенациональная 24-часовая забастовка в поддержку требований о повышении зарплаты, уменьшении продолжительности рабочей недели и улучшении условий труда. Лишь в «красном (рабочем) поясе» Парижа в ней участвовало 200 тысяч человек.

В стачечной борьбе крепнет единство трудящихся, обретающее и свои организационные формы. Руководящий комитет всеобщей итальянской конфедерации труда (ВИКТ) на днях призвал к выполнению решения о слиянии трех крупнейших профцентров страны — итальянской конфедерации профсоюзов трудящихся, итальянского союза труда и ВИКТ — в единую конфедерацию. Это решение было принято ранее участниками совместной ассамблеи генсоветов и КИТ, ИСТ и ВИКТ. Объединение позволит еще успешнее вести борьбу за решение неотложных социальных проблем, за экономические реформы, за права трудящихся.

С. ЛОСЕВ (ТАСС).



ТЕЛЕВИЗОРЫ

ПОНЕДЕЛЬНИК,

26 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.28 Программа передач.
19.30 Для малышей. Мультфильмы.

19.50 Кемеровский ЦНТИ предлагает: «Изотопы в промышленности».

20.00 Кузбасс-72. Проблемы и задачи. Интервью с председателем Кемеровского областного совета профсоюзов В. И. Ситниковым.

20.30 «Неделя». Информационная программа.

21.00 Спектакль театра оперетты Кузбасса.

ВТОРНИК,

27 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.58 Программа передач.
19.00 «Призвание». Телеграфисты.

19.20 Для школьников. «Выдумщики».

20.00 Прогресс. «Новая технология изготовления деталей на прокопьевском заводе «Электромаша».

20.20 Кинофильм.

20.30 Теленовости.

20.45 Партийная новь. «Партийная организация Бачатского разреза им. 50-летия Октября и план социального развития коллектива».

21.25 «Голосеевский лес». Художественный телесериал.

22.42 «Настоящие друзья». Документальный фильм.

23.02 Фильм-концерт.

СРЕДА,

28 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА

13.45 Для школьников. «50 пионерских костров». Викторина. Итоговая передача.

14.25 Одноактный балет «Шопениана». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР.

15.00 Выступление писательницы Т. Тэсс. «Разбитое стекло».

15.20 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Минск). 2-й тайм. (В записи).

16.05 «Коммунист и время». Три встречи на Пермском телефонном заводе. Передача 1-я.

16.35 «Хлеб и соль». Художественный фильм.

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 Программа передач.
18.31 Международное обозрение. Ответы на вопросы телезрителей.

19.00 Теленовости.

19.15 «Альманах кинопутешествий».

19.30 Кинофильм.

20.00 «Время».

СУББОТА,

19.30 «Горчичник». Сатирическое обозрение.
19.50 Кинофильм.

МОСКВА

20.00 Программа передач.
20.05 «Америка перед выборами». Автор В. Зорин.

20.25 Ч. Диккенс. «Пиквикский клуб». Премьера телеспектакля. Часть 1-я.

21.45 Концерт лауреата первого Международного конкурса им. П. И. Чайковского Вана Клиберна. (США).

23.00 «Время».

23.30 «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин.

00.30 Чемпионат СССР по футболу. «Локомотив» — «Динамо» (Москва). 2-й тайм.

II ПРОГРАММА

20.29 Программа передач.

20.30 Для детей. «Чук и Гек». Короткометражный художественный фильм.

21.15 Концерт из произведений советских композиторов.

22.00 «По тонкому льду». Художественный фильм. 1-я серия.

ЧЕТВЕРГ,

29 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА

15.50 «Коммунист и время». Три встречи на Пермском телефонном заводе. Передача 2-я.

16.20 Кинофильм.

18.00 «Время».

18.30 Оперетта И. Кальмана «Марица».

20.05 В эфире — «Молодость».

20.45 Ч. Диккенс. «Пиквикский клуб». Премьера телеспектакля. Часть 2-я.

22.20 Галина Писаренко в оперном репертуаре.

23.00 «Время».

23.30 Заключительный концерт фестиваля искусств «Белые ночи». Трансляция из Ленинграда. 1-е отделение.

II ПРОГРАММА

9.59 Программа передач.

10.00 «Голосеевский лес». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА,

30 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА

18.40 «Народные узоры».

19.25 «Испытание верности».

Художественный фильм.

21.15 «Ваше мнение». Ведет передачу О. Дорохотова.

22.15 Международные соревнования по легкой атлетике на призе братьев Знаменских.

23.00 «Время».

23.30 «Артлото».

II ПРОГРАММА

19.58 Программа передач.

20.00 Новеллы о металлургах.

20.30 Теленовости.

20.45 «По тонкому льду». Художественный фильм. 2-я серия.

22.10 Концерт лауреатов конкурса «Микрофон для всех».

СУББОТА,

1 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

9.59 Программа передач.

10.00 Для детей. «Исполнение желаний». Мультифильм.

10.28 «По тонкому льду». Ху-

доожественный фильм 1-я серия.

11.48 Кинофильм.

МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Сегодня — Международный день кооперации.

12.35 Для детей. «Медвежонок Римчики». Кукольный спектакль.

13.30 «Здоровье». Научно-популярная программа.

14.40 «Огни цирка».

14.50 «Человек и закон». Ведет передачу доктор юридических наук А. А. Безуглов.

15.05 Впервые на телевидении.

«Рыцари королевы». Художественный фильм.

16.30 На вопросы телезрителей от